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QUY CHẾ
Phối hợp giữa Trường mầm non Phú Thọ và Ban đại diện cha mẹ trẻ em
Năm học 2024 - 2025

          Căn cứ Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh;


Căn cứ Kế hoạch số 177/KH-MNPT ngày 22/8/2024 của Trường mầm non Phú Thọ về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2024 - 2025;
Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của nhà trường và Ban địa diện cha mẹ trẻ;

Trường mầm non Phú Thọ xây dựng Quy chế phối hợp với Ban đại diện cha mẹ trẻ em (CMTE) trong thực hiện nhiệm vụ năm học 2024 - 2025 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Phối hợp giữa nhà trường và Ban đại diện CMTE nhằm tuyên truyền nâng cao nhận thức của các bậc cha mẹ về nhiệm vụ giáo dục mầm non.

- Tìm các giải pháp góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ trong trường mầm non.

- Tạo sự thống nhất giữa gia đình và nhà trường trong việc chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

- Ban đại diện CMTE và nhà trường phải thường xuyên trao đổi, liên lạc để nắm bắt được thông tin hai chiều giữa nhà trường đến với cha mẹ trẻ về chất lượng chăm sóc, giáo dục để Ban đại diện CMTE có ý kiến tham gia góp ý xây dựng từ khâu tổ chức quản lý và giảng dạy cũng như biện pháp giáo dục trẻ đạt hiệu quả hơn.

II. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Trách nhiệm của ban đại diện cha mẹ trẻ
- Ban đại diện CMTE tổ chức hoạt động theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT, Thông tư ban hành Điều lệ Ban đại diện Cha mẹ học sinh.
- Ban đại diện CMTE phối hợp với nhà trường tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo nghị quyết cuộc họp đầu năm học. Tổ chức thu nhập ý kiến, nguyện vọng của CMTE, và có ý kiến đề xuất trong biên họp định kỳ với nhà trường.

- Phối hợp với nhà trường tổ chức các hoạt động giáo dục, giúp đỡ các học sinh nghèo, có hoàn cảnh gia đình khó khăn, vận động các cháu bỏ học ra lớp, cho trẻ mẫu giáo 5 tuổi làm quen trường tiểu học, tổ chức Hội thi của bé và Hội khoẻ măng non.

- Quản lý kinh phí hoạt động của Ban đại diện CMTE và thực hiện chi đúng mục đích. Thực hiện báo cáo kết quả hoạt động của Ban đại diện, công tác thu chi kinh phí Ban đại điện cho các thành viên ban đại diện biết.
- Ban đại diện CMTE phối hợp với Cán bộ quản lý tìm ra những biện pháp để huy động trẻ ra lớp đạt chỉ tiêu; phòng chống suy dinh dưỡng; phòng chống dịch bệnh. 

- Phối hợp với nhà trường trong việc triển khai các chế độ chính sách của trẻ.

- Phối hợp với nhà trường trong việc vận động các nguồn tài trợ cho trường, giám sát việc thực hiện đúng khoản thu quy định, khoản thu bán trú sau khi được Phòng GDĐT thẩm định phê duyệt.

- Phối hợp với nhà trường trong công tác chuẩn bị cơ sở vật chất thực hiện duy trì trưởng đạt chuẩn Xanh - Sạch - Đẹp.

- Phối hợp và đề xuất với nhà trường về việc chăm sóc, giáo dục, nuôi dưỡng và rèn luyện kỷ năng sống cho trẻ, vận động trẻ nghỉ học tiếp tục đến trường. 
- Phối hợp và đề xuất với nhà trường những giải pháp thực hiện nhiệm vụ chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

-  Có trách nhiệm tổng hợp các ý kiến, nguyện vọng của phụ huynh ở các lớp và trao đổi với ban giám hiệu để tìm ra những biện pháp giải quyết kịp thời nếu có bức xúc trong cha mẹ trẻ. Tuyên truyền, vận động cha mẹ trẻ thực hiện tốt nội quy, quy định của nhà trường đề ra.
- Cùng  với  nhà  trường  có ý kiến, kiến nghị, đề xuất với chính quyền địa phương tạo điều kiện về cơ sở vật chất cho nhà trường để thực hiện các nhiệm vụ chăm sóc giáo dục trẻ và làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục nhằm huy động mọi nguồn lực chăm lo cho giáo dục mầm non. 

- Phối hợp với nhà trường tuyên truyền công tác "Phòng chống bạo lực học đường" đến toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường cũng như các bậc cha mẹ trẻ.
.2. Trách nhiệm của Trường mầm non Phú Thọ
- Nhà trường xây dựng triển khai kế hoạch năm học, phối hợp chặt chẽ với Ban đại diện CMTE trong việc chăm sóc, nuôi dưỡng giáo dục trẻ; chăm  lo các điều kiện phục vụ cho việc học tập, rèn luyện phát triển của trẻ.
- Phối hợp với Ban đại  diện  CMTE  tổ  chức  họp cha mẹ trẻ theo định kỳ 3 lần/năm để thông báo kế hoạch và chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục rèn luyện kỹ năng sống cho trẻ. Thông báo chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ trong các buổi họp cha mẹ trẻ cuối học kỳ và cuối năm học.
- Phối hợp với Ban đại diện CMTE trong thực hiện các phong trào của trường.
- Phối hợp vận động trẻ ra lớp, hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, cho trẻ Mẫu giáo 5 tuổi làm quen trường tiểu học, khen thưởng trẻ có thành tích chăm ngoan học giỏi cuối năm.
- Tuyên truyền với Ban đại diện CMTE trong thực hiện giáo dục lễ giáo, giáo dục kỹ năng sống cho trẻ ở nhà, các hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ hàng ngày của trẻ tại trường cũng như ở nhà.
- Tiếp thu ý kiến, nguyện vọng của Ban đại diện CMTE và tham mưu với các cấp lãnh đạo nhằm đưa ra các biện pháp nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ.

- Tuyên truyền phổ biến kiến thức chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ theo khoa học đến cha mẹ trẻ các lớp.
- Trao đổi tình hình học tập cũng như sức khỏe của trẻ cho cha mẹ trẻ kịp thời phối hợp thực hiện có hiệu quả.

- Phối hợp với Ban đại diện CMTE làm tốt công tác xã hội hoá giáo dục để huy động mọi nguồn lực chăm lo cho giáo dục mầm non trên địa bàn xã.
- Thực hiện công khai, dân chủ các khoản thu thỏa thuận phục vụ nhu cầu học sinh, các nguồn vận động, ủng hộ, tài trợ của tập thể, cá nhân đến toàn thể cha mẹ trẻ.
- Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ trẻ thành lập tổ giám sát, cử cha mẹ trẻ giám sát bữa ăn của trẻ hàng ngày.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Triển khai đến toàn thể giáo viên, nhân viên trong nhà trường, cha mẹ trẻ và Ban đại diện cha mẹ trẻ các lớp.
2. Căn cứ vào kế hoạch toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên và toàn thể cha mẹ trẻ thực hiện nghiêm túc nhằm nâng cao chất lượng công tác chăm sóc, nuôi dưỡng giáo dục trẻ. Trong quá trình thực hiện một số nội dung có thể thay đổi cho phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị trên cơ sở ý kiến đề xuất của Ban đại diện CMTE và cán bộ quản lý, giáo viên của nhà trường./.
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